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Ως φωνή της πολιτικής ειλικρίνειας και της θε-
σμικής υπευθυνότητας στην Ελλάδα τού σή-
μερα χαρακτηρίζει τη ΝΙΚΗ ο πρόεδρος του 
κόμματος Δημήτρης Νατσιός. Στη συνέντευξή 

του στην «Political» ο κ. Νατσιός δεν περιορίζεται σε επι-
κρίσεις της κυβέρνησης για τα σκάνδαλα στον ΟΠΕΚΕ-
ΠΕ και τις δικογραφίες που αφορούν κυβερνητικά στε-
λέχη, αλλά προχωράει σε συγκεκριμένες προτάσεις για 
την αντιμετώπιση της διαφθοράς, όπως η αυστηρή αξι-
οκρατική επιλογή προϊσταμένων, η αξιοποίηση των πλη-
ροφοριακών συστημάτων για σαρωτικούς ελέγχους και 
ο άμεσος καταλογισμός ευθυνών.

Παράλληλα τονίζει την ανάγκη για σοβαρές θεσμι-
κές τομές απέναντι στις πελατειακές σχέσεις και απορ-
ρίπτει επικοινωνιακές κινήσεις και παραιτήσεις υπό πί-
εση ως ανεπαρκείς.

Σε ό,τι αφορά την οικονομία και την ενεργειακή κρί-
ση, η ΝΙΚΗ προκρίνει την παραγωγή και την αξιοποίη-
ση των εγχώριων πόρων ως λύση και όχι τα επιδόμα-
τα, ενώ στην εθνική ασφάλεια ζητά ενεργοποίηση του 
ενιαίου αμυντικού δόγματος και εθνική συνεννόηση. 
Ο κ. Νατσιός απαντά και στο ενδεχόμενο συνεργασίας 
με τη Μαρία Καρυστιανού, επισημαίνοντας πως η ΝΙ-
ΚΗ εξετάζει συνεργασίες μόνο όταν αυτές έχουν σαφές 
πρόγραμμα και δεσμεύσεις απέναντι στους πολίτες και 
υπηρετούν το εθνικό συμφέρον.

■ Κύριε πρόεδρε, οι αλλεπάλληλες δικογραφί-
ες για τον ΟΠΕΚΕΠΕ, με εμπλοκή κυβερνητικών 
στελεχών, διαμορφώνουν εικόνα βαθιάς κρίσης 
διαφάνειας. Χρησιμοποιήσατε σκληρούς χαρα-
κτηρισμούς κατά της κυβέρνησης όπως «καμό-
ρα» και «Δον Κορλεόνε». Όμως, κύριε πρόεδρε, 

ο κόσμος δεν θέλει «τσιτάτα», προτάσεις για 
αντιμετώπιση της διαφθοράς θέλει...
Ναι, η γλώσσα μου ήταν σκληρή. Και ήταν σκοπίμως 
σκληρή, γιατί όταν η Ελλάδα βλέπει δημόσια χρήμα-
τα να χάνονται στα χέρια λίγων, όταν οι αγρότες, οι 
μικρομεσαίοι και οι οικογένειες αγωνίζονται να επι-
βιώσουν, δεν χωράνε ευχολόγια και διπλωματικές 
εκφράσεις. Δεν είναι «τσιτάτα» λοιπόν όπως τα χα-
ρακτηρίζετε, αλλά ειλικρίνεια την οποία επίσης έχει 
ανάγκη ο κόσμος, όπως και προτάσεις για αντιμετώ-
πιση της διαφθοράς. Τις προτάσεις λοιπόν τις έχου-
με καταθέσει. Προτάσεις ρηξικέλευθες όπως είναι η 
αξιοποίηση των πληροφορικών συστημάτων για συ-
νεχείς και σαρωτικούς ελέγχους όλων των δαπανών 
του ευρύτερου δημόσιου τομέα, η αυστηρά αξιοκρα-
τική επιλογή προϊσταμένων, συμπεριλαμβανομένων 
και των διοικητών δημόσιων φορέων ΝΠΔΔ, ΝΠΙΔ, 
γενικών γραμματέων αλλά και προϊσταμένων τμημά-
των, μακριά από κάθε κομματοκρατική έννοια, ο άμε-
σος καταλογισμός ευθυνών ξεκινώντας από τις ανώ-
τερες βαθμίδες διοίκησης και η αξιοκρατική επιλογή 
προϊσταμένων σε όλο το ευρύ Δημόσιο. Προτάσεις 
άμεσα εφαρμόσιμες, γιατί η διαφθορά δεν τελειώνει 
με καλές προθέσεις. Τελειώνει όταν κανείς δεν μπο-
ρεί να την κρύψει.

■ Είδαμε όμως τον πρωθυπουργό να παίρνει 
συγκεκριμένες πρωτοβουλίες, με κυριότερη το 
ασυμβίβαστο μεταξύ υπουργικής και βουλευτι-
κής έδρας, ως μέσο περιορισμού των πελατεια-
κών σχέσεων. Μια ουσιαστική θεσμική τομή που, 
όμως, η αντιπολίτευση τη χαρακτήρισε ως προ-
σπάθεια αντιστροφής του αρνητικού πολιτικού 
κλίματος που έχει διαμορφωθεί για την κυβέρ-
νηση.
Η συγκεκριμένη πρόταση, η οποία μάλιστα προκα-
λεί ρήγμα στην ιδία την Κοινοβουλευτική Ομάδα της 
Νέας Δημοκρατίας, αντικειμενικά αποτελεί μόνο την 
κορυφή του παγόβουνου. Όποιος πιστεύει ότι με μια 
αποσπασματική κίνηση θα σταματήσουν οι πελατεια-
κές σχέσεις, δεν έχει κατανοήσει το μέγεθος του προ-
βλήματος και πλανάται πλάνην οικτράν. Το ερώτημα 
δεν είναι αν παραιτήθηκαν οι εμπλεκόμενοι υπουργοί, 

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

«Επειδή η κατάσταση είναι κρίσιμη, η χώρα χρειάζεται κυβέρνηση με νωπή λαϊκή εντολή. Αυτό είναι το ζητούμενο»

ΔΗΜΉΤΡΗΣ ΝΑΤΣΙΌΣ Πρόεδρος του κόμματος ΝΙΚΗ

«Η ΝΙΚΗ δεν κάνει συνεργασίες 
προσώπων, μόνο συνεργασίες αρχών  
με γνώμονα το εθνικό συμφέρον»
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παραιτήθηκαν υπό πίεση, αφού οι δικογραφίες της Ευ-
ρωπαϊκής Εισαγγελίας έφτασαν στη Βουλή. Το ερώτη-
μα είναι πώς φτάσαμε ως εδώ και ποιος φέρει την πο-
λιτική ευθύνη για την ύπαρξη κεντρικού σχεδιασμού 
που σφετερίστηκε εκατομμύρια ευρώ επιδοτήσεων σε 
βάρος της συντριπτικής πλειονότητας των αγροτών. 

Η ΝΙΚΗ θα παρουσιάσει σύντομα τις δικές της ολο-
κληρωμένες προτάσεις για την εξάλειψη των πελα-
τειακών σχέσεων, πέραν αυτών που σας παρουσίασα 
επιγραμματικά. Γιατί το πρόβλημα δεν λύνεται με πα-
ραιτήσεις υπό πίεση και επικοινωνιακούς αντιπερισπα-
σμούς. Λύνεται με σοβαρές θεσμικές τομές. 

 
■ Σας ακούμε λοιπόν συνέχεια να ζητάτε εκλο-
γές. Θεωρείτε ότι είναι η κατάλληλη στιγμή, με 
τόσες γεωπολιτικές εξελίξεις, με τους πολίτες να 
αγωνιούν για την οικονομία, η χώρα να οδηγεί-
ται σε εκλογική περίοδο;
Ακριβώς επειδή η κατάσταση είναι κρίσιμη, η χώρα 
χρειάζεται κυβέρνηση με νωπή λαϊκή εντολή. Αυτό εί-
ναι το ζητούμενο.

Το δίλημμα «Μητσοτάκης ή χάος» είναι επικοινωνι-
ακό τέχνασμα. Η πραγματική κρίση δεν είναι οι γεωπο-
λιτικές εξελίξεις - είναι ότι η χώρα καλείται να διαχει-
ριστεί κρίσιμες ώρες με κυβέρνηση που έχει ενεργές 
δικογραφίες για τον ΟΠΕΚΕΠΕ, ενώ 
χάρη στην ανεξαρτησία ενός πρωτο-
δίκη δικαστή το μείζον θέμα των υπο-
κλοπών δεν έχει κλείσει. 

Κατά συνέπεια, αυτή η κυβέρνη-
ση δεν έχει την ηθική νομιμοποίηση 
να παίρνει αποφάσεις εθνικής σημα-
σίας. Οι εκλογές δεν είναι αστάθεια. 
Είναι η μόνη διέξοδος από την αστά-
θεια που δημιούργησε συνειδητά η 
ίδια η κυβέρνηση με την υπονόμευ-
ση θεσμών. 

■ Λίγο μετά την έναρξη του πο-
λέμου στη Μέση Ανατολή σπεύ-
σατε να επισημάνετε στον 
πρωθυπουργό την ανάγκη ενερ-
γοποίησης του «ξεχασμένου» 
ενιαίου αμυντικού δόγματος και 
την ελάχιστη συνεννόηση των 
πολιτικών δυνάμεων. Το θεω-

ρείτε εφικτό κάτι τέτοιο στη δεδομένη γεωπολι-
τική σκακιέρα;
Οι Έλληνες πολίτες αγωνιούν για την ασφάλεια της 
χώρας και περιμένουν από την κυβέρνηση σχέδιο, 
στρατηγική και εθνική συνεννόηση. Ένας πρωθυπουρ-
γός που, αντί να απαντήσει στο αν θα ενεργοποιήσει 
το ενιαίο αμυντικό δόγμα με την Κύπρο, επιλέγει τη 
χλεύη αποκαλύπτει ότι δεν έχει απάντηση. Το ερώτη-
μα παραμένει απλό: θα ενεργοποιήσει η κυβέρνηση το 
ενιαίο αμυντικό δόγμα ή όχι; 

■ Κύριε πρόεδρε, η ΝΙΚΗ ήταν η έκπληξη των 
προηγούμενων εκλογών, καταγράφοντας ένα 
αξιοπρεπές ποσοστό. Ωστόσο βλέπουμε μια δη-
μοσκοπική πτώση. Τι είναι τελικά η ΝΙΚΗ και πού 
απευθύνεται;
Η ΝΙΚΗ δεν είναι κόμμα θεωρίας ούτε το κόμμα του 
ακραίου καταγγελτικού λόγου. Είναι ένα λαϊκό, δη-
μοκρατικό και πατριωτικό κίνημα, κίνημα ευθύνης και 
αξιών, που ξεπήδησε μέσα από την κοινωνία μας και 
που αγωνίζεται για την ανάταξη της χώρας με πρό-
γραμμα και στρατηγική. Είναι η «στέγη» όλων όσων 
πρόδωσε η κυβέρνηση. Του αγρότη που πίστεψε ότι 
ψήφισε σταθερότητα και είδε τα χρήματά του να χά-
νονται στον ΟΠΕΚΕΠΕ. Του εργαζομένου που πίστεψε 
σε μια οικονομία ίσων ευκαιριών και βίωσε ακρίβεια. 

Του απλού Έλληνα που ονειρεύτηκε μια ισχυρή Ελλά-
δα και αντιμετώπισε χλεύη και σκάνδαλα. Η ΝΙΚΗ πι-
στεύει ό,τι πιστεύει ο λαός, σέβεται ό,τι σέβεται ο λαός, 
αγαπά ό,τι αγαπά ο λαός, αγωνίζεται για ό,τι αγωνίζε-
ται ο λαός μας. Και ακριβώς γι’ αυτό, δεν είναι απλώς 
μια ακόμη φωνή, αλλά η μόνη γνήσια, καθαρή και αξι-
όπιστη εναλλακτική πολιτική πρόταση διακυβέρνησης 
απέναντι στο σημερινό αδιέξοδο. 

■ Η Μαρία Καρυστιανού ανακοίνωσε τη δημι-
ουργία κόμματος. Οι απόψεις σας θα λέγαμε πως 
δεν είναι και τόσο μακριά. Κατ’ αρχάς ποια είναι 
η γνώμη σας για την κ. Καρυστιανού; Θα εξετά-
ζατε το ενδεχόμενο μιας συνεργασίας με το κόμ-
μα της; Υπάρχει κάποιο άλλο κόμμα με το οποίο 
θεωρείτε ότι θα μπορούσατε να συνεργαστείτε;
Σεβόμαστε απολύτως την κ. Καρυστιανού ως πολίτη 
και πάνω από όλα ως μητέρα που βίωσε μια ανείπωτη 
τραγωδία. Η απόφασή της να μπει στην πολιτική είναι 
σεβαστή. Η πολιτική ευθύνη και η διακυβέρνηση της 
χώρας όμως είναι κάτι πολύ διαφορετικό από την αγα-
νάκτηση, όσο δίκαιη και αν είναι αυτή. Το κίνημά μας 
δεν κάνει καιροσκοπικές συνεργασίες. Δεν κυνηγάμε 
ποσοστά, δεν λειτουργούμε με όρους πολιτικής αγο-
ράς και δεν κάνουμε συμφωνίες κορυφής πίσω από 
κλειστές πόρτες. Δυστυχώς, η πατρίδα μας έχει πλη-

ρώσει ακριβά αυτού του είδους τις 
συνεργασίες στο παρελθόν.

Για εμάς υπάρχει ένα και μόνο κρι-
τήριο: υπηρετείται το εθνικό συμφέ-
ρον με σαφές πρόγραμμα, στρατηγι-
κή και καθαρές δεσμεύσεις απέναντι 
στους πολίτες; Αν ναι, μπορούμε να 
συζητήσουμε με οποιονδήποτε χωρίς 
προκαταλήψεις και χωρίς αποκλει-
σμούς. Αν όχι, δεν μας αφορά.

Η Ελλάδα δεν χρειάζεται άλ-
λες συμμαχίες που γεννιούνται από 
την αγανάκτηση και πεθαίνουν από 
τον άκρατο λαϊκισμό και την έλλει-
ψη σχεδίου. Χρειάζεται σοβαρότητα, 
σταθερότητα και καθαρές κουβέντες 
με τον λαό.

Εμείς δεν κάνουμε συνεργασίες 
προσώπων. Κάνουμε συνεργασίες με 
αυτούς που αποδέχονται τις αξίες και 
τις αρχές της ΝΙΚΗΣ.

«Η απόφαση  
της κ. Καρυστιανού  να μπει στην πολιτική  είναι σεβαστή. Η πολιτική  ευθύνη και η διακυβέρνηση  της χώρας, όμως, είναι κάτι  πολύ διαφορετικό  από την αγανάκτηση,  

όσο δίκαιη  
και αν είναι αυτή»

«Η Ελλάδα πρέπει να μπει ξανά στην παραγωγή,  
να ξαναστήσει τη βιομηχανία της, να στηρίξει  
τον αγρότη, να μειώσει την εξάρτησή της»
■ Η κλιμάκωση στη Μέση Ανατολή και η άνοδος των τιμών του πετρελαίου επανα-
φέρουν πιέσεις στην οικονομία. Αν και γίνονται προσπάθειες να συγκρατηθούν οι 
τιμές, το πετρέλαιο έχει ξεπεράσει τα 2 ευρώ, ενώ αναπόφευκτα βλέπουμε αυξήσεις 
στα σουπερμάρκετ. Ποιες λύσεις, ποια εναλλακτική στρατηγική προτείνει η ΝΙΚΗ;

Η ακρίβεια δεν είναι μόνο κρίση - είναι αποτέλεσμα στρατηγικής εξάρτησης. Η Ελλά-
δα έχει υδρογονάνθρακες, λιγνίτη, ασύγκριτο παραγωγικό δυναμικό. Και όμως εξαρτά-
ται από εισαγωγές και πληρώνει ακριβά το ρεύμα της, που για εμάς είναι και πρέπει να 
είναι κοινωνικό αγαθό. Κανένα νοικοκυριό δεν γίνεται να μένει στο σκοτάδι. Αυτό είναι 
ζήτημα αξιοπρέπειας.

Η απάντηση όμως στην ακρίβεια δεν είναι τα επιδόματα. Είναι η παραγωγή. Η Ελλά-
δα πρέπει να μπει ξανά στην παραγωγική διαδικασία, να ξαναστήσει τη βιομηχανία της, 
να στηρίξει τον αγρότη, να μειώσει την εξάρτησή της. Γιατί η ακρίβεια είναι αποτέλεσμα 
πολιτικών επιλογών. Και αυτές τις επιλογές είμαστε αποφασισμένοι να τις αλλάξουμε.
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